
-Березовская Алена Эдуардовна-Воспитатель 

МКДОУ д/c «Солнышко» 

Ленск/Ленский

Конспект ОД

Тема: «Горжусь своей семьей».

Ориентировано на детей 5-6 лет.

Цель: формирование осознания ценности семьи в жизни ребенка.

Задачи:

Обучающие: 

- воспитывать уважение и ощущение единства с семьей;  

- формировать гордость за своих родных и любимых.

Развивающие:

- способствовать улучшению речевых и познавательных умений;  

- развивать способность применять уменьшительно-ласкательные формы 

существительных в разговорной практике.

Воспитательные:

- развивать уважительное и заботливое отношение к близким;  

- воспитывать навыки ответственного поведения в домашней обстановке.

Ведущая  образовательная  область:  Социально-коммуникативное 

развитие.

Интегрирующие области:  Речевое  развитие,  познавательное  развитие, 

художественно-эстетическое развитие, физическое развитие.

Используемые технологии: ИКТ технология, здоровьесберегающая.

Предварительная  работа:  Обсуждение  с  детьми  тематики  семьи; 

вовлечение родителей в создание генеалогических древ и подготовку рассказов о 

своих семьях.



Ход занятия:

Нюша:  Здравствуйте  ребята,  вы  меня  узнали,  правильно  я  Нюша  из 

мультфильма «Смешарики»! Я пришла с вами пообщаться и поиграть! 

 Но сначала разгадайте ребус и поймёте о чём мы будем с вами разговаривать!

Нюша: Правильно ребята, сегодня мы обсудим одну из важнейших тем - семью.

Что, по вашему мнению, представляет собой понятие "семья"?

Нюша:  Безусловно,  семья  состоит  из  тех,  кто  живет  под  одной  крышей, 

испытывает теплые чувства друг к другу, проявляет заботу и поддерживает в 

трудные минуты. 

Нюша: Предлагаю вам поиграть в увлекательную игру под названием "Кто кому 

кем является". 

Приступим!

1. Нюша: Для твоего папы или мамы он является отцом, а для тебя кем? 

ПАУЗА

Нюша: Правильно, конечно дедушкой!

2. Нюша: Для твоего отца она жена, а для тебя? 

ПАУЗА

Нюша: Ну конечно мамой, какие вы молодцы, всё знаете!

3. Нюша: а кем ты приходишься бабушке?

ПАУЗА 



               Нюша: Всё правильно, если ты мальчик, то внуком, а если девочка, то 

внучкой! Как обрадуется бабушка, что ты ответил правильно!

4. Нюша: Кем ты приходишься своему папе?

ПАУЗА

 Нюша: Конечно, если ты мальчик, то сыном, а если девочка, то дочерью! Как 

папа будет гордится тобой, что ты отвечаешь правильно!

5. Нюша: Продолжаем дальше, вы молодцы! Ещё один вопрос: Кем ты 

приходишься брату?

ПАУЗА

                Нюша: Правильно, если ты девочка, то сестрой, а если мальчик, 

братом! Надеюсь, вы друг друга не обижаете!

Нюша: Итак, вы отлично справляетесь! Необходимо помнить, что в 

каждой семье важно проявлять уважение и заботу к другим!

Ну, а теперь, мы с вами поиграем ещё в одну игру, которая называется 

«Скажи ласково»-отличный способ выразить свою заботу и 

привязанность! 

               Ну, например, как слово мама, можно сказать ласково?

ПАУЗА

               Нюша: Конечно мамочка, мамулечка, мамуля, мамуленька! Как будет         

приятно вашей мамочке услышать такие слова! Молодцы ребята!

Продолжаем дальше, как слово папа, можно сказать ласково? ПАУЗА

Нюша: Да, ребята ласково можно назвать папочка, папулечка, папуля, 

папинька!  У вас здорово получается, продолжаем: назовите ласково 

дочь? ПАУЗА

Нюша: Ну конечно же доченька, дочурка, доча, дочура. 



Какие вы умнички, а теперь подумайте, как можно ласково назвать 

слово сын?

ПАУЗА

Нюша: конечно же сынуля, сыночек, сыночка, сынок! 

Вы все очень хорошо постарались

Да  ребята  семьи  бывают  разнообразными:  большими  и  маленькими. 

Однако  количество  в  семье  не  имеет  значения.  Главное,  чтобы в  семейных 

отношениях царили мир, дружба и взаимное уважение. А теперь давайте сыграем 

в игру "Четвертый лишний". 

Ваша задача – выяснить, кто из указанных лиц не является членом семьи. 

Итак, начнём:

Мама, учитель, бабушка. сестра. ПАУЗА

Правильно  ребята,  лишнее  здесь  слово  «учитель».  Молодцы,  у  вас  всё 

замечательно получается!

Продолжаем дальше:

Бабушка, подружка, сестра, папа. ПАУЗА

          Ну конечно лишнее слово подружка, Вы отлично справляетесь! Продолжаем 

игру

Сестра, водитель, дедушка, брат. ПАУЗА 

Да лишнее слово водитель! Молодцы!

Продолжаем Грузчик, брат, мама, дедушка.

ПАУЗА

Конечно лишним словом является грузчик. Я поражена вашими знаниями!

Следующее предложение: Бабушка, мама, дворник, отец.

ПАУЗА

Нюша: Ну конечно дворник лишнее слово! 



Вы все большие молодцы! А теперь я вам предлагаю немного размяться и 

объявляю игровую паузу!

Физкультминутка «Семья»

Раз, два, три, четыре (хлопки)

Кто живет у нас в квартире (шаги)

Раз, два, три, четыре (прыжки)

Всех могу я посчитать (шаги)

Мама! Брат! Папа! Сестра! (хлопки)

Бабуля! Дедушка! И я! (наклоны в стороны)

Моя любимая семья! (хлопки)

Нюша: Вот как хорошо мы размялись! А теперь предлагаю вам поиграть в 

игру «Веселье или огорчение». 

Правила игры такие:

Я предлагаю ситуации, которые могут случиться в семье: если это радует, 

хлопаете в ладоши, если огорчает топаете ногами. 

Итак, начнём

1.Вы съели на обед весь суп;

ПАУЗА

Нюша: Правильно хлопаем в ладоши -как мама обрадуется, что вы съели на 

обед весь супчик!

2.Навели в комнате беспорядок; ПАУЗА Нюша: Ну конечно же топаем 

ногами-мама очень расстроится, поэтому надо поддерживать в комнате всегда 

порядок! 



Продолжаем дальше

3.Вымыли посуду;

ПАУЗА

Нюша:  Да  ребята,  хлопаем в  ладоши-как  мама  обрадуется,  что,  вы ей 

помогли и помыли посуду! 

Следующаяситуация:4. Разрисовали новую книжку; ПАУЗА

Нюша: Правильно ребята- топаем ногами, папа очень расстроится, что вы 

разрисовали книжку! 

Продолжаемдальше:5. Не помыли руки после прогулки; ПАУЗА Нюша: 

конечно же топаем ногами, потому-то после прогулки нужно мыть руки! 

Ну и последняя ситуация:6. Сами оделись в детский сад;

ПАУЗА

Конечно хлопаем в ладоши!

Нюша: Отлично, продолжим путь к добрым поступкам! Вам, ребята, повезло 

иметь такую замечательную семью. Вместе вы создаете дружную и радостную 

атмосферу. 

Теперь давайте сыграем в игру, которая называется «Так или не так»

Рассказываю правила игры: если вы согласны со мной, поднимите большой 

палец вверх, а если не согласны, то опустите его вниз. 

Итак, начнём:

1.Семья представляет собой круг моих самых близких родственников. 

ПАУЗА

Нюша: конечно же ПАЛЕЦ ВВЕРХ

2.Семья - это те родственники, с которыми мы находимся и живем в одном 

доме.



ПАУЗА 

          Нюша: Всё правильно ПАЛЕЦ ВВЕРХ! 

Идём дальше:

3.Бабушка — это мать моей мамы, и папы?

ПАУЗА

Нюша: Ну конечно же ПАЛЕЦ ВВЕРХ, у вас здорово получается!

4.Дедушка — это отец моего папы и мамы?

ПАУЗА

Нюша:  Правильно  ПАЛЕЦ  ВВЕРХ!  Поразительно,  у  вас  отлично 

получается! 

Продолжаем

5.Семья- это люди, которые чувствуют сильную взаимную любовь друг к 

другу.

ПАУЗА

Нюша: Всё правильно ПАЛЕЦ ВВЕРХ

Нюша: Превосходно, я старалась вас запутать, но не удалось! Я замечаю, 

что все вы понимаете, для чего нужна семья человеку. 

Семья — это наиважнейшее, что есть в жизни каждого человека, и по этой 

причине  русский  народ  на  протяжении  многих  веков  слагал  пословицы  и 

поговорки о семье. Давайте освежим их в памяти. Я начну, а вы продолжите:

- в гостях хорошо, а дома… ПАУЗА (лучше). 

- не нужен клад, когда в семье… ПАУЗА (лад). 

- семья вместе, так и душа на… ПАУЗА на (месте). 

- семья в куче – не страшна…(туча). 

- семья сильна, когда над ней… (крыша одна). 

Нюша: Ребята, помните, что важно любить, уважать и гордиться своей 

семьей. А сейчас я предлагаювамрасказать о своих семьях начну предложение, а 

вы продолжите



         Я ценю свою семью, потому что…

ПАУЗА

Я люблю проводить время с семьей, потому что…

ПАУЗА

          Без семьи жить невозможно, потому что …

ПАУЗА

Я горжусь своей семьей, потому что…

ПАУЗА 

Нюша: И я тоже сегодня горжусь вами, вы молодцы! И в заключение я хотел бы 

сказать, что семья - это ценнейший дар для каждого человека. 

Если в семье каждый проявляет заботу друг о друге, поддерживает, то в таком 

доме всегда господствуют мир, дружба и любовь. 

Спасибо ребята,  мне было приятно с вами провести время! До свиданья,  до 

новых встреч!
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